

# 公交车上取快递 先跟司机对“暗号”

366路公交线路昨上线便民服务 免费帮市民“跑腿”捎送蔬菜、海鲜等大小物件



市民通过公交车捎带物品。

本报7月15日讯 15日上午，一名乘客在紫荆苑小区公交站快步跑上366路公交车，把一个装有蔬菜的袋子递给了驾驶员，叮嘱几句后快速下车。随后，驾驶员将包裹放在身后大箱子里，大家才注意到“青岛公交 帮您捎货”的告示牌早已张贴。

原来，考虑到市民朋友短途捎货的实际需求，再加之天气逐渐炎热，为最大程度方便市民，366路上线了一项新服务：利用公交车这一实时流动载体，帮市民朋友免费“跑腿儿”，让大家享受“公交车上取快递”的便捷体验。

366路驾驶员于亮开公交车已有15年，2015年结识了家住紫荆苑小区的刘先生。因母亲腿脚行动不便，刘先生经常乘坐366路车前往内蒙古路长春路附近送蔬菜水果、日常用品和药品等，一来二去两人就相熟了，还加了微信好友。有时候，刘先生工作繁忙，于亮便主动帮他捎带东西。“一来一回接近两个小时，现在有了这项服务，老人看着车辆到站时间，出门去车站找驾驶员取就行，真是太方便了。”

在推出便民捎货服务之前，工作人员在366路沿线开展了大量调研，对捎

带物品进行了摸底，了解到最高的是帮忙捎送蔬菜、钥匙、乘车卡等。自15日开始，便民捎货公交正式上线运行，目前可以提供捎货服务的366路公交车一共有3部，均在明显位置张贴了“青岛公交 帮您捎货”的告示牌。车厢内均放置了一大一小两个存货箱，如果市民想要捎带海鲜、蔬菜、鲜肉类等货物，可以存放在较大的货箱内；如果想捎带钥匙、药品等小件物品，可以存放在小型密码箱里。请送货人主动通过便利贴等方式注明送达车站和联系方式，并向司机索要当天的动态密码。取货人凭借密码在注明车站取走货物。

公交市北公司负责人表示，后续将继续优化便民捎货服务，争取在流程上更加完善、拓展到更多线路。同时，也呼吁市民朋友，公交车的主要功能仍是服务群众出行、安全正点送达，请大家

尽量在平峰时段捎送物品，取货人提前到达公交站点等待，避免影响正常出行。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）



捎货公交上线运行。

## 手机点一点，就能查到哪有积水

“青岛雨行助手”APP正式上线 运用大数据实现实时导航功能

本报7月15日讯 为做好市民安全出行保障，给市民提供便捷、高效、智能的排水服务，青岛水务排水公司开发了“青岛雨行助手”APP，日前在安卓平台正式上线。“青岛雨行助手”APP充分运用大数据，实现了实时导航功能。依托视频共享管理平台，市民可及时查询相关路段积水信息，合

理规划出行方案。百度地图、高德地图等导航软件已同步共享相关积水信息，方便市民及时获取，提前避让。

当前即将进入“七下八上”防汛关键期，台风、强降雨等极端天气多发，青岛水务排水公司提醒广大市民，在降雨期间外出时，务必注意自身安全，做好相关防护。尽量绕行排水检查井

和雨水箅子，遇到大雨天气，排水人员会打开马路沿两侧的雨水箅子或更换透水井盖加速排水，请市民出行时务必在人行道上行走。遇到强降雨时，井盖易被雨水顶起移位，请驾驶员按防汛人员指示随时避让绕行。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

## 走进沿街商铺 开聊消防安全



本报7月15日讯 为提高商铺经营者的消防安全素质，7月12日，莱西市消防救援局宣传人员来到广州路、烟台路沿街商铺开展消防安全宣传。

当天，宣传人员向沿街商铺经营者发放消防安全宣传资料，进店张贴海报，从近期发生的几起典型火灾案例入手，向经营者和顾客讲解日常生活中常见的火灾隐患，重点讲解夏季火灾的特点、如何使用干粉灭火器扑救初期火灾、如何排查火灾隐患以及疏散逃生等消防安全常识。同时，宣传人员提醒商户们要加强消防安全意识，加强用火用电管理，定期排查身边的火灾隐患，确保安全出口和疏散通道保持畅通，坚决杜绝私拉乱接电线、违规存放易燃易爆危化品等行为。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 夏小茜）



崂山区“一路一策”精细化保洁。

## 冲洗车联手洗扫车，“刷”出道路底色

崂山区启动道路保洁专项整治行动 “一路一策”精细化保洁

本报7月15日讯 近日，崂山区启动道路保洁专项整治行动，聚焦车行道、人行道等核心区域，探索“一路一策”的保洁方式，针对不同道路的特点和保洁难点，因路制宜，精准施策，持续提升道路精细化保洁水平。

针对宽阔平整的城市主干道及重要路段，高压冲洗车与洗扫车联合出动，让道路重现本色。借助高压水枪的强大冲刷力和洗扫车的强力吸扫功能，进行深度清洗，道路上的泥沙、灰土带等顽固污渍被一扫而光，既提高了清洁效率，又确保了清洁质量，让道路焕然一新。

针对规划有停车泊位的道路，采用人机结合的组合方式，在洒水车尾

部接上水管，对车辆底部杂物进行冲洗，保洁员用扫帚推水，用毛刷刷洗停放车辆与路沿石之间的缝隙，然后将沙土清理干净。精细化冲刷停车泊位解决了机械化清扫不到边的盲区问题，使道路清洁更加全面彻底。

针对两侧工地较多的路段，为解决道路积尘、扬尘问题，崂山区合理调配雾炮车、洒水车、高压冲洗车等各类车辆，增加作业频次，有效减少空气中的颗粒污染物及地面的扬尘

污染。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 李思苒）

## 日兰高铁庄寨至兰考段“过关”

进入全面开通运营倒计时 拉近与中原城市群时空距离

本报7月15日讯 日前，日兰高铁庄寨至兰考段已顺利通过国铁集团组织开展的运营安全评估，满足开通运营条件，标志着日兰高铁庄寨至兰考段进入全面开通运营倒计时。

国铁集团近日组织开展日兰高铁庄寨至兰考段运营安全评估工作。安全评估检查组分14个专业组，对日兰高铁庄寨至兰考段的项目建设、运营准备情况进行了全面检查。经评估，日兰高铁庄寨至兰考段无影响运营安全的问题，满足开通运营条件。

日兰高铁庄寨至兰考段2021年5月26日全线开工建设，于2024年4月18日正式通过静态验收，4月19日开

始联调联试，7月9日顺利通过运营安全评估。本次运营安全评估是列车开通前验收工作的最后一个节点。

日兰高铁全线贯通后，对山东具有重要意义。日兰高铁在山东境内已与多条线路相连，在曲阜与京沪高铁相连，在日照与青盐铁路相连，借由青盐铁路在青岛与济青高铁、胶济客专相连，基本在山东省内实现通路。从功能上看，山东半岛城市群与中原城市群时空距离进一步压缩，山东与沿黄各省份的人流、物流、信息流的流通将更加高效。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）

### 天气预报

市区

今天 中雨 南风 4-5级 24℃~27℃

明天 中雨转小雨 南风 3-5级 24℃~27℃

明天

崂山 中雨转小雨 24℃~27℃

即墨 中雨转小雨 24℃~27℃

胶州 中雨转小雨 24℃~27℃

黄岛 中雨转小雨 24℃~28℃

莱西 中雨转小雨 23℃~27℃

平度 中雨转小雨 23℃~27℃

本报7月15日讯 7月13日下午，李沧交警铁骑队员在环湾路执勤时，护送一辆载有孕妇的越野车及时赶到青岛市妇女儿童医院。

当日下午3时30分许，李沧交警铁骑队员王鹏与纪灏在环湾路金水路立交桥下执勤时，一辆白色越野车靠边停下，司机向交警求助，车上载着一名羊水破裂的孕妇，急需前往市妇儿医院。王鹏与纪灏立即驾驶警用摩托车为求助车辆开道，一路鸣笛，示意沿途车辆避让，原本近40分钟的路程，仅用时18分钟。到达医院后，两人协助家属将孕妇推进产房。7月15日记者了解到，女子已顺利产下一名男婴，母子平安。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘卓毅 通讯员 张润江 王伟伟）